



综合半月谈 广州日报

随着平台经济的蓬勃发展,一些教师从事起运营短视频账号、开设网络直播的副业,甚至在工作时间内直播、收受打赏。当前,教师直播处于现行法律法规监管真空地带,需完善规章制度以厘清教师权责边界,发挥在线教育的正向效应。

拍学生视频、带货收打赏……

教师开直播 边界在哪儿?

现象 有博主以教师名义开账号 直播画面包含学生容貌

近日,记者在网络平台以“老师”为关键词进行检索,发现多自称中小学一线教师、粉丝数近百万的博主,通过拍摄课堂教学视频、学生幽默段子等吸引关注。在个人简介中,博主们给自己贴上“中小学高级教师”“18年重点中学任教经验”等标签,增强身份可信度。发布视频之余,不少博主还在商品橱窗内兜售学习用品、教辅资料和网络课程,热门商品销量高达40万件。记者梳理发现,多名以教师名义开设账号的博主

发布了拍摄学生正脸的视频,一些博主直播时的画面也包含学生面貌,且并未作模糊处理。湖北中和信律师事务所律师雷刚认为,教师未取得学生及家长许可,在网络平台随意发布学生视频,涉嫌侵害学生的肖像权和隐私权。而据媒体报道,今年初重庆市民邹某反映,多名自称老师的博主在网络平台发布学生的视频“吸粉”,并且在工作期间直播、收受打赏牟利。网民评论称“心思全放在直播上了,下课比学生还着急”。



建隆制图

说法 存在管理盲区 须厘清行为边界

目前,教师开设直播等新现象存在管理盲区。为防止教师不当直播的破窗效应,相关部门有必要明确底线、立起规矩,完善相关规制办法,厘清教师行为边界。例如,不得收取家长打赏、不得利用上班时间段直播、不得随意发学生视频等。

及时制止教师在网络平台上的不当行为。同时,对于部分教学能力强的老师,学校也可积极提供平台,躬耕“云讲台”为孩子打开知识的大门。

贵州省黔西南州兴仁市塘房小学校长吴雄表示,不少教师利用直播进行知识科普和教育理念宣介,获得了家长和舆论的肯定。因此,教师直播现象不宜全面禁止,而应加强规范管理,更好发挥在线教育的正向效应。

赵树乾等建议,直播平台公司应落实监管责任,优化产品功能,严格约束教师不当直播行为。对于部分违反法律法规、挑战社会公序良俗底线的教师账号,应及时予以“封号”并纳入黑名单等惩罚。

争议 是对学生起到不良示范作用 还是发挥在线教育正向效应

“老师做直播对学生的影响很大。”贵州省毕节市教科局一名干部认为,教师的本职工作是教书育人,如果经常做娱乐性直播,会对学生起到不良示范作用,让学生误以为做网红就能赚大钱。教育部于2018年颁布的《新时代中小学教师职业行为十项准则》要求“不得违反教学纪律,敷衍教学,或擅自从事影响教育教学本职工作的兼职兼薪行为”。北京大学教育学院教育管理与政策系副教授张冉认为,教师在工作时间从事副业或占用

大量非工作时间从事副业以致精力不济,例如上课打瞌睡、批改作业草草了事等,都属于违规行为。“如果教师在直播的过程中接受打赏,这种行为还涉嫌利用职务之便谋取私利。”重庆三智律师事务所主任赵树乾表示,因教师职业特殊性,部分家长可能在观看直播时表示“支持”而打赏,此种“曲线送礼”行为较为隐蔽,对教育公平损害巨大。“教师并非公务员,我国现行法律法规也并非一概禁止教师兼职兼薪。”张

冉说,我国经济社会发展不平衡,加之部分地方财政紧张,有时难以准时发放工资,西部地区不乏体制内人员在下班高峰期“跑滴滴”的情况,部分教师在“教有余力”的情况下从事网络副业情有可原。贵州省黔西南州兴仁市塘房小学校长吴雄表示,不少教师利用直播进行知识科普和教育理念宣介,获得了家长和舆论的肯定。因此,教师直播现象不宜全面禁止,而应加强规范管理,更好发挥在线教育的正向效应。

兴·动态 兴业银行福州分行贯彻落实城市房地产融资协调机制,打好保交房攻坚战

海都讯 近日,住房和城乡建设部、金融监管总局联合召开保交房政策培训视频会议,强调保交房工作是落实以人民为中心的发展思想的具体实践,是当前促进房地产市场平稳健康发展的首要任务。兴业银行福州分行深入贯彻会议精神,持续巩固深化房地产融资协调机制成效:一是充分发挥融资协调机制专项小组专班作业优势,为“白名单”项目开通绿色通道;二是积极对接排查白名单项目融资需求,开辟绿色融资渠道,及时为多个国家级保交房项目提供融资支持;三是今年二季度开发商品房预售资金监管接口,与福州市住房和城乡建设局的预售资金监管系统实现互联网内外监管“双管齐下”,确保资金使用的透明度和合规性。

海都讯 为进一步提升基层员工的专业化服务水平,推动财富“三化”建设,提升广大客户体验,近日,兴业银行福州分行打出财富“三化”建设赋能组合拳,邀请总行“送教上门”开展标准化专题培训,组织团队前往兄弟分行学习交流,助力基层员工提升财富专业化能力。

强三基促三化 | 兴业银行福州分行赋能财富专业化升级

海都讯 8月14日,兴业银行股份有限公司与香港上海汇丰银行有限公司在深圳签署跨境理财通业务合作备忘录,双方将就共同推动粤港澳大湾区金融市场互联互通和高质量发展开展合作,不断提升跨境理财通服务水平,为客户提供更为高效便捷的综合性财富管理,共同加强跨境金融风险合规管理,做好投资者风险适配及消费者权益保护工作。

海都讯 8月14日,兴业银行股份有限公司与香港上海汇丰银行有限公司在深圳签署跨境理财通业务合作备忘录,双方将就共同推动粤港澳大湾区金融市场互联互通和高质量发展开展合作,不断提升跨境理财通服务水平,为客户提供更为高效便捷的综合性财富管理,共同加强跨境金融风险合规管理,做好投资者风险适配及消费者权益保护工作。

关于上海浦东发展银行股份有限公司福州鼓楼支行换领《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经国家金融监督管理总局福建监管局批准,换领《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告: 事由:机构原址增租 机构名称:上海浦东发展银行股份有限公司福州鼓楼支行 机构住所:福建省福州市鼓楼区鼓屏路27号1*楼1层银行营业厅 原机构住所:福州晋安区鼓屏路27号福州国际综合大楼1*层(原) 机构编码:BO015S235010021

许可证流水号:00894954 批准日期:2014年10月08日 发证日期:2024年08月15日 联系电话:0591-38139855 业务范围:上级机构在银行业监督管理机构批准的业务范围内授权办理的业务 发证机关:国家金融监督管理总局福建监管局 以上信息可在国家金融监督管理总局网站上查询(www.circ.gov.cn)

Table with lottery results for Super Lotto 24096, including prize categories and amounts.

Table with lottery results for Super Lotto 24222, including prize categories and amounts.

Table with lottery results for Super Lotto 24222, including prize categories and amounts.

Table with lottery results for Super Lotto 24222, including prize categories and amounts.

Table with lottery results for Super Lotto 24222, including prize categories and amounts.